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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal

MATEMATICA - 9.° Ano

Teste de Avaliagao — 9.°E — 30/10/2019

Caderno 1 - 30 minutos - E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, assinala com X a opgao correta.

1. Sabendo que as varidveis = e y sao inversamente proporcionais, e considerando
os valores da tabela ao lado, calcula o valor de b x| 28 b

Mostra como chegaste a resposta.

2. O Rufino integra a equipa de Ténis de Mesa do Clube Desportivo de Entradas de Fora (CDEF).

2.1. Num treino de Ténis de Mesa do CDEF sao usadas 30 bolas, das quais 13 sao brancas, 12 sao cor de
laranja e 5 sao amarelas.

No inicio do treino, o Rufino retira uma bola, ao acaso, do balde que contém as 30 bolas.
Qual é a probabilidade, em percentagem, de que a bola retirada seja cor de laranja?

ALl 12% B L] 40% c ] 42% D L] 45%
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2.2. Foram recolhidos as idades dos praticantes de Ténis de Mesa do CDEF, e organizadas no histograma
seguinte:

Numero de praticantes

6 10 14 18 22 926  Idade

2.2.1. Constréi uma tabela de frequéncias relativas (em percentagem) com as idades dos praticantes de
Ténis de Mesa do CDEF.

2.2.2. Selecionando ao acaso um praticante de Ténis de Mesa do CDEF, qual é a probabilidade do
jogador ter mais do que 18 anos?

Apresenta o resultado sob a forma de uma fragao irredutivel.

a
3. Considera a fungao f, de dominio R*, definida por f(z) = —, em que a é um valor real positivo.
x

1
Sabe-se que o ponto de coordenadas (3,54) pertence ao grafico de f

3.1. Indica o valor de a
3.2. Indica o valor de f(3)

3.3. Determina as coordenadas do ponto de intersecao do gréafico da funcao f com a reta horizontal
definida por y = 2
Mostra como chegaste a tua resposta.

€
Pagina 2 de Nome: N.°:


http://mat.absolutamente.net/joomla/index.php/recursos/testes-de-matematica

Caderno 2 - 60 minutos - Nao é permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, assinala com X a opgao correta.

4. Num torneio de Ténis de Mesa, registaram-se os pesos, em quilogramas, de todos os 18 participantes.
Os registos estao reproduzidos na tabela seguinte:

93 58 37 60 55 78 49 48 50
39 50 63 63 41 59 66 69 54

Representa os dados anteriores num histograma de frequéncias absolutas, com classes de amplitude 10, e
cujo valor inferior da primeira classe seja 30.

5. Se forem langados trés dados e somadas as pintas dos trés dados, qual dos seguintes valores é o mais
provavel de ser obtido?

Al 3 B 9 cl] 17 D [ 20

6. De um baralho de cartas foram retiradas 18 cartas.
No conjunto das 18 cartas retiradas do baralho, algumas sao vermelhas e as restantes sao pretas.

1
Sabe-se que, ao retirar uma carta deste conjunto a probabilidade de sair carta vermelha é )

Quantas das cartas, do conjunto das 18, sdo vermelhas?

ALl 2 B 3 cl] 6 DL] 9
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7. Num treino de Ténis de Mesa do CDEF estavam presentes apenas cinco atletas, o Rufino, o Sandro, o

Tomé, a Ursula e a Violeta.

Foi decidido que nesse treino cada um dos cinco atletas jogaria apenas uma partida contra cada um

dos restantes.

7.1. Quantas partidas foram jogadas?

Mostra como chegaste a tua resposta.

7.2. Escolhendo uma partida ao acaso, qual é a probabilidade dos adversérios serem um rapaz e uma

rapariga?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Apresenta o resultado sob a forma de uma fracao irredutivel.

8. O Rufino foi encarregue de comprar um lanche para celebrar o primeiro aniversario dos treinos de Ténis
de Mesa. O custo devera ser depois dividido por todos os participantes no préximo treino, em que, no

final, sera partilhado o lanche.

Na tabela seguinte estdo representados alguns valores para o ndmero de participantes no treino (p) e

o valor a pagar, em euros, por cada um pelo sua parte no lanche (V).

Numero de participantes (p)

5

10

20

Valor a pagar por cada participante (V')

10

5

2,5

8.1. Quantos participantes devem estar presentes para que o valor a pagar por cada um seja de 2 euros?

Mostra como chegaste a tua resposta.

8.2. Qual das expressoes seguintes pode traduzir a relagdo entre as varidveis nimero de participantes (p)

e valor a pagar por cada participante (V)?

b

Al §:50 B v=2 cO pxv=50
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9. Seja g uma fungao de proporcionalidade inversa. y
Na figura ao lado, esté representada parte do grafico da funcao g 4

O ponto de coordenadas (a,b) pertence ao grafico da fungao.

Qual dos seguintes pontos também pertence ao grafico da funcao g7 pl---

Al @%) BO (1,axb)

cD(mg D[] (2a,2b) ol ¢

COTACOES

Caderno 1

Item
Cotagao (em pontos)
1. | 2.1. | 2.2.1. | 2.2.2. | 3.1. | 3.2. | 3.3 | TOTAL
6 ) 7 7 6 6 7 45
CpP|CP | CP PR | CP | CP | PR

Caderno 2

Item
Cotacé@o (em pontos)
. .| 71| 72, | 8.1, | 8.2 TOTAL

8 6 6 7 8 8 6 6 55
CP|PR|PR|CP|CP|PR|CP|PR

'
&
(=}
e

Tipologia do item: CP: Conceitos e procedimentos; RPR: Resolucao de Problemas e Raciocinio
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